

散文



随笔

东盟文艺园地应不断发展壮大

——热烈祝贺寒川兄编辑《东盟园地》300期



寒川

《东盟园地》今天出版第300期，我们向主编寒川兄致以诚挚的祝贺与敬礼，感谢他不忘初心，无怨无悔长期为东盟文艺辛勤耕耘，为实现蓬勃发展的东盟文化共同体作出积极的贡献。

《东盟园地》与《国际日报》出版的

《东盟文艺》为姐妹副刊版。《东盟文艺》到今天已十年6个月了。十年前，我的内人重病在新加坡留医，承蒙印尼女婿寒川兄的热心协助与关怀，深为感激；期间我们多次交流，寒川兄赠送我一批宝贵的书刊，其中有《新加坡华文作家传略》、《华岗依旧》、《锡山》半年刊等，内容精彩丰富。我时任《国际日报》总编辑，顿时邀请寒川兄为《国际日报》编辑一版《东盟文艺》，每星期轮流介绍东盟国家的文学作品，让印尼读者也共享东盟兄弟国家的华文文艺

作品。以寒川兄的广阔交际和文学交流平台，应该十分妥当。寒川兄也立即行动，就这样我们合作创办了《东盟文艺》，当年我还决定每期发出稿费，寒川兄十分慷慨，他公开宣布把稿费捐献给印华作协，协助印华写作者出版书刊或日常费用。

2014年10月，我受邀主持编辑出版《印华日报》，每周六版文艺副刊，由6个单位分别编辑，我首先想到请寒川兄协助编辑一版《东盟园地》，其余由印华作协、万隆文协、东区文学、苏北文艺、和报社自编。苏北文艺

无法请到晓星或叶选雄负责，因此我们自已暂时负责两版，好在得到香港印尼归侨张茂荣先生等好友协助，让我们的文艺副刊多姿多彩，办得有声有色。特别是《东盟园地》，寒川兄费尽心思，每期刊载兄弟国家华文写作者精彩作品，远比《东盟文艺》一期一国更为广阔突出。

2020年一场空前残酷的新冠疫情后，世界进入了大发展大变动新时代，RCEP“《区域全面经济伙伴合作协定》经过8年的艰苦谈判终于签定，东盟和中国成为核心领

导，华文必然成为区域最重要语文，东盟国家华文文艺也将迎来全新的发展，随着大时代进展必将蓬勃发展，日益光辉灿烂。因此，我相信《东盟园地》迈向400期、500期必将更为突出精彩，在大时代中扮演更杰出、更明亮的角色。如果纸媒不能生存了，《东盟园地》或《东盟文艺》将随着大时代科技发展在《印尼新报》，奔驰向大中华地区和世界华文媒体各角落，鲜花盛开、辉煌灿烂。

李卓辉

（2020年12月1日。雅加达）

香港警方拘捕8人 涉嫌参与未经批准集结及煽动分裂国家

中新社香港12月7日电（记者 张晓曦）香港警方7日展开行动，拘捕8名男子，年龄介乎16岁至34岁。该8人被控于今年11月19日在香港中文大学（中大）参与未经批准集结，其中3人涉嫌煽动分裂国家。

香港警方于7日下午举行记者会，香港警务处国家安全处高级警司李桂华对传媒表示，警方于7日早晨展开拘捕行动，共拘捕8

名男子，职业包括学生、社工及区议会人士等，涉嫌与11月19日发生在中大的一连串刑事案件有关。

李桂华指，11月19日凌晨至早上6时，中大校园30处地方被发现涂有涂鸦，内容主要包括“港独”等字眼。至11月19日12时20分，中大校方宣布毕业典礼将于网上举行，但仍有约90名人士在校内进行所谓的游行，参与者除穿毕业袍的人

士外，也有部分黑衣人在其中。他们的游行时间约为一个半小时，游行期间有人挥舞“港独”旗帜及叫喊“港独”口号。

李桂华表示，就上述案件，中大校方有报警，香港警务处国家安全处随后接手调查。他强调，警方根据证据作出拘捕，拘捕的8人中，有3人曾挥舞“港独”旗帜及叫喊“港独”口号，3人均为学生，但与中

大无关。

他还透露，警方在此次拘捕行动中，在其中1名被捕人士的住所搜出攻击性武

器，暂未显示与11月19日的案件直接相关。他指出，警方会继续调查案件。（完）

